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TEST

1. Lasrestricciones deintegridad del tipo A --> B (dependencia funciond), en SQL

(a) Solo pueden expresar se mediante restricciones genéricas
Sl, en general la manera de expresarlas es con restricciones genéricas, aunque en algunos casos
cuando la dependencia define una clave en unarelacion en BCNF su comprobacion equivale ala
comprobacion de la clave candidato.

(b) Se expresan mediante CHECK ( A IMPLIESB)
NO. SQL no tiene & operador IMPLIES

(c) Ninguna delasotrases correcta
Sl (alternativa), teniendo en cuenta que € enunciado de a) deja confuso € caso en que se
pueden comprobar como claves candidato, con lo que en algunos casos nNo necesitarian
restricciones genéricas.

(d) No necesitan expresarse, pues en SQL no son necesarias
NO. S unarestriccion se define es porque es necesariay debe comprobarse sSempre, independientemente
dd SGBD y lenguge con que se trabgje.

(e) Se expresan mediante CHECK ( A FUNCTIONAL DEPENDENCY B)
NO, d igud queb)

2. Dada unarelacion R y un conjunto de dependencias F, en cuaquier descomposicidn posible de R cuya forma normal
més alta sea 3FN
(&) Necesariamente F tiene que ser un recubrimiento candnico
NO. Laforma norma no depende de como esté escrito F (lo importante es € F+, laFN no cambia con
cuaquier F con tal de que d F+ sead mismo).
(b) Sempre se conservan las dependencias
NO. Dada una relacion hay muchas descomposi ciones posibles incluso en 3FN, dentro de las cuades sdlo
adgunas conservardn las dependencias. Dentro de edtas Ultimas estén las que se obtienen agplicando €
agoritmo de 3FN y partiendo de un F candnico.
(c) Como maximo cada relacion tiene una Unica clave candidato
NO. Como muestralardaciontipo (J, K, L) { K-> L,. L_>K} en 3FN tiene dos claves.
(d) Todas las dependencias originales de F pueden comprobarse mediante claves candidato en la descomposicion

NO. Por gemplo, L->K no se puede comprobar mediante una clave, se necesita hacer por otro medio.
(e) Ninguna delasotras es correcta
Sl.

3. Dado un R con 3 atributos, r(R) y un conjunto de dependencias candnico Fc con una Unica dependencia

R=(A,B,C) las F solo pueden ser {A->B} 6 { AB->C} 0 {A->BCD} o andogas

(& Ninguna de las otras es correcta
NO.

(b) R nunca puede estar en 3FN como forma mas alta
Sl (alternativa). Si es {A->B} no esta ni en 3FN ni en BCNF. Si es {AB->C} o {A->BCD}
entonces es BCNF. 3FN nunca puede ser [debido a una errata, sobraba “ como forma mas alta”,
0 bien enunciandolo como R nunca puede estar en FN mas alta que 3FN]

(c) En dgun caso r podria tener tuplas repetidas
NO. Unarelacién nunca puede tener tuplas repetidas.

(d) R nunca puede descomponerse hasta BCNF conservando las dependencias
NO. S es AB->C 0 A->BCD yaegay s no (A,B) (A,C) es una descomposicion BCNF y conserva

dependencias.

(e) R nunca puede tener mas de una clave candidato

Si. O bien es A, o bien es AB (o conjunto de atributos anélogos)

4. El cierre X+ de un conjunto de atributos X contenido en R bgjo un conjunto de dependencias F
(a) Se cacula partiendo necesariamente de un recubrimiento candnico de F



NO. El cierre no depende laforma de F, como siempre es F+ lo importante.
(b) Puede tener menos atributos que X
NO. Como minimo esigud aX
(c) Ninguna delasotrasescorrecta
Sl.
(d) Esigud aR g todoslos atributos de X son primos
NO. S en X no estén todos los atributos primos de una clave, S no solo una parte, X no es clave
candidato.
(€) No puede tener atributos primos
NO. Por gemplo, € cierre de una clave contiene atributos primos.

5. Dado un conjunto de dependencias F y dos recubrimientos candnicos de F, Fcl y Fc2

(@ Fcl = Fc2 sempre
NO. De un mismo F puede haber dos recubrimientos canonicos diferentes, como se vié en adgunos
gercicios

(b) Ninguna de las otras es correcta
NO.

(©) (Fc)+ = (Fc2)+ dempre
Sl. Dos recubrimientos del mismo F sempretienen € mismo cierre

(d) F==>Fcly F ==> Fc2 sempre, pero en algunos casos puede que Fcl =/=> Fc2
NO. Entonces no serian recubrimientos de mismo F

(€) El nimero de dependencias de Fcl y Fc2 siempre esd mismo
NO. En agunos casos puede ser digtinto, lo importante es que @ cierre sea d mismo y no haya
redundancias.

6. En SQL, una expresion equivaente alas que usan la operacion de divison en dgebrareaciond
Siempre tiene que poderse expresar, puesto que SQL es d menos equivaente en potencia expresiva d dgebrarelaciond.
Basta con usar |os operadores NOT EXISTSy NOT IN, o NOT EXISTS smplemente, como se vio en los gercicios.
(&) Necesita utilizar obligatoriamente € operador MINUS (EXCEPT) a menos
NO.
(b) No puede expresarse en la préctica, pues CONTAINS no forma parte de ninglin estdndar de SQL
NO. CONTAINS no es parte de ninglin estdndar, pero si puede expresarse.
(¢) Tendria un tiempo de gecucion tan excesivo que no se puede usar en lapractica
NO. El tiempo de gecucidn no tiene por qué ser excesivo, depende del optimizador y otros factores.
(d) Se puede crear facilmente usando € operador FORALL
NO. FORALL no es un operador del SQL.
(e) Ninguna delasotras es correcta
Sl.

7. Dada una integridad referencial entre una relacion referenciada r1,
con clave primaria K, y una relacién que referencia r2 con clave externa
A

En una IR, dada una elimnacio6n o una actualizacién en rl, en r2 hay 4
acci ones posibles: restringir, propagar en cascada la operacion,
establ ecer a nulos o establecer al valor por omsién (las dos ultims son
actual i zaciones). Por tanto, la Unica valida es la e) al elimnar en r1l
PUEDE actualizarse en r2 (si la accioéon referencial es SET NULL o SET
DEFAULT)

(@ Lainsarcion de unatuplaen rl puede provocar diminacionde tuplasen r2

(b) Ninguna de las otras es correcta

(c) Lainsercion de unatuplaen r2 puede provocar actudizaciondetuplasen rl

(d) Laactudizacién de unatuplaen r2 puede provocar actudizacionde tuplasen r2

(e) Ladiminacion deunatuplaen rl puede provocar actualizacion detuplasen r2
I

8. DadoR = (A, B, C, D, E) y un conjunto de dependenciasF={ AB -->CD, CD -->AB,A -->C}
Lasclavesson ABEy CDE



(@ Laformanorma mas dtaen que etd R es BCNF
NO. En A->C, A no es una superclave

(b) R noestden BCNF ni en 3FN
Sl (alternativa). [errata, la intencion era no poner la E, con lo cual esta respuesta no seria
vélida], al tener un atributo que no aparece en F, no puede estar en BCNF, para 3FN véase la
otrarespuesta valida, aunque e sentido comun par ece que dice que tampoco esté en 3FN.

(c) No e puede conocer laforma normal en que esta R hasta que se calcule un recubrimiento candnico de F
NO. LaFN no depende de lamanerade escribir F, o importante es €l cierre.

(d) Ninguna de las otras es correcta
NO.

(e) Laformanormal masaltaen queesta R es3FN
Sl. [s no aparece la E, esta esla Unica valida] Por la definicion de 3FN, sin embargo, R estd en
3FN, puesto que a la derecha de todas las dependencias todo son atributos primos. Parece que
una descomposicion logica 3FN seria (A,B,C,D) y (A,B,E). Quizas sea necesario obligar a que al
menos en una dependencia la parte izquier da sea super clave para 3FN y contemplar este caso.

9. Dado R = { DNI, nombre, calle, ciuded, teléfono } y F = { DNI --> nombre, nombre --> cdle, ciudad } con €
significado acostumbrado de |os atributos,
(@) Ninguna delasotrasescorrecta
Sl (alternativa) (véase d).
(b) Teléfono es una clave candidato de R
NO. Laclave es{DNI, telefono}
(c) Dos personas con & mismo nombre NO pueden tener € mismo teléfono
NO. No hay ninguna dependencia entre nombre y teléfono
(d) En general, una persona cualquiera NO puede cambiarse a vivir en cualquier ciudad que se desee
Sl. como nombre->ciudad, no se puede actualizar la ciudad a cualquier valor en general, puesto
que si ya hay otra persona con e mismo nombre, la ciudad debe ser la misma, no vale cualquier
ciudad. SAlo se puede actualizar en € caso particular de que no haya otra persona con € mismo
nombre. Como queda ambiguo, puesto que podria enunciarse como En algunos casos, una
persona NO... se admite la a) también
(e) DNI esunasuperclavede R
NO. laclave es{ DNI, telefono}, DNI nunca puede ser superclave.

10. DadoF={ A -->BC,BC-->E, AE-->CD}
El caso d) esd Unico en que F=>F y F=>F
(& A esun atributo geno en AE --> CD
(b) D esun atributo genoen AE --> CD
(c) Ninguna de las otras es correcta
(d) E esun atributo ajenoen AE --> CD
Sl. Siendo F={A->BC, BC->E, A->CD} reaulta que F=>F' y F'=>F (d cierrede A en F incluye
CD}
(e) B esunatributo genoen A -->BC



